

13  
МАЯ  
1940 года  
№ 17

# Сталинская СТРОЙКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган  
Орджоникидзевского  
Крайкома ВКП(б)  
Выходит ежедневно.

НЕВИННОМЫССКИЙ КАНАЛ СТРОИТ ВЕСЬ КРАЙ!

## В ОТВЕТ НА ВЫЗОВ ТРУНОВЦЕВ

Колхозники сельхозартели им. Молотова, Гофицкого района и им. Андреева, Молотовского района, обязались довести среднюю выработку до 220—225 процентов

### Замечательная инициатива

В третьей пятидневке хорошо работали на народной стройке колхозники Апанасенковского района. Краевой комитет ВКП(б) и Исполком Краевого Совета депутатов трудящихся за образцовую работу по выемке грунта и вывозке гравия вручает апанасенковцам краевое переходящее Красное Знамя.

Колхозы Апанасенковского района, закончив работу на отведенном участке трассы, выдвинули встречный план земляных работ, чтобы досрочно закончить строительство. Премиение — досрочно выполнить программу занимает всех колхозников. Об этом говорит и письмо труновцев, опубликованное вчера в "Сталинской стройке". Труновцам отвечают колхозники сельхозартелей им. Молотова, Гофицкого района и им. Андреева, Молотовского района. Они берутся дать среднюю выработку свыше 200 проц., чтобы удостоиться высокой чести первыми подписать рапорт товарищу Сталину.

Повышение производительности труда звеньев и бригад, всех работающих на трассе, — вот что обеспечит досрочное завершение работ, в том числе и таких отстающих, как подвоз гравия и песка.

Социалистическое соревнование за досрочное окончание стройки разгорается все сильней. В порядке социалистической помощи передовые колхозы по собственной инициативе выходят на помощь отстающим. Колхозники сельхозартели "Красное знамя", "Красный путь", им. Чапаева, Либкнехтовского района оказали помощь колхозу "Путь Ленина" и призывают всех либкнехтовцев выйти на помощь колхозам соседнего на трассе — Молотовского района.

Такая инициатива заслуживает всяческого поощрения. Дружными усилиями всех строителей канала, стахановским трудом, помогая отстающим — добьемся общего подъема и выполним свое обязательство о досрочном окончании народной стройки.



Филипп Павлович Хурс, звеньевой сельхозартели им. Штейнгарта, Невинномысского района. За стахановскую работу на народной стройке Советом строительства тов. Хурс занесен в Книгу Почета.  
Фото С. Петросяна.

### О передаче переходящего Красного Знамени за образцовую работу на народной стройке в третьей пятидневке

Постановление бюро Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 11 мая 1940 года

За образцовую работу по выемке грунта и вывозке гравия в третьей пятидневке на народной стройке Невинномысского канала передать переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся Апанасенковскому району.

Выделить в распоряжение штаба Апанасенковского района 5000 рублей для премирования передовых колхозов, бригад, звеньев и отдельных колхозников, показавших образцы работ на народной стройке.

Бюро Крайкома ВКП(б) и Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся отмечают хорошую работу за прошедшую пятидневку колхозников в целом районов: Ново-Александровского, Либкнехтовского, Невинномысского, Егорлыкского, Курсавского и колхозов города Ворошиловска.

Секретарь Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ

Председатель Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся В. ШАДРИН

### Поддерживаем почин труновцев

Вчера мы прочитали в газете "Сталинская стройка" письмо колхозников Труновского района, в котором они предлагают начать соревнование за выполнение норм не ниже чем на 200 проц., чтобы иметь право на подпись письма товарищу Сталину. Почкин труновцев мы единодушно поддерживаем.

Наша бригада (бригадир тов. Замай) из колхоза им. Андреева, Молотовского района, план перевыполняет. Однако две нормы мы даем не всегда и отстаем от бригады № 2, работающей также на срезке кавальеров.

соревнования с этой гадой мы хотим завоевать первое место. Начинаясь по почину труновцев движение за выполнение двух норм воодушевляет нас на еще более упорную борьбу за высокую производительность труда.

Мы обязуемся выполнять свои нормы в среднем на 220 проц. Приложим все силы к тому, чтобы стахановской работой завоевать право подписать рапорт на имя товарища Сталина о досрочном окончании сквозного строительства.

По поручению бригады: Ситькова, Никонова, Новикова, Паршина.

### На 7 дней раньше срока

Предложение труновцев мы полностью поддерживаем. Сейчас наш колхоз им. Молотова, Гофицкого района, дает в день 170—180 проц. При более правильной организации труда и уплотнении рабочего дня мы можем совершенно ликвидировать простой и добиться выполнения двух и более норм.

Наш колхоз работал на маленьком участке. Большая скученность людей и подвод мешала работе. Землекопы по несколько человек стояли чуть ли не вплотную и это не давало им возможности полностью

применить свои силы и знания. Сейчас руководители под участка расширили нам фронт работ.

Ценя время, не только минутами, но и секундами мы повысим производительность труда, будем выполнять задание на 225 проц. и закончим свои работы на 7 дней раньше срока. Добьемся права первыми подписать письмо товарищу Сталину о досрочном завершении народной стройки.

По поручению собрания колхозников сельхозартели им. Молотова: Костин, Зaporожец, Погорелов, Куницын.

### ДОСРОЧНО ЗАКОНЧИМ РАБОТУ

12 мая состоялся митинг колхозников Ипатовского района, посвященный обсуждению письма труновцев и вручению переходящего Красного Знамени райкома ВКП(б) и исполнкома районного совета передовому колхозу им. Голубовского. Принимая знамя, стахановец тов. Голган заявил:

— Товарищи! Наш колхоз в первой пятидневке не выполнил плана. Во второй пятидневке мы перестроили свою работу. За счет разукрупнения больших звеньев создали два молодежных звена и первые в районе перешли на рыхление грунта конными

плугами. В третьей пятидневке наш колхоз выполнил план на 280 проц.

На письмо труновцев мы должны ответить конкретными делами — выполнять каждый день не меньше двух норм.

### 1002 процента

Колхоз им. Молотова 8 мая выполнил дневное задание на 580 проц. Образец стахановской работы показало в этот день звено тов. Евкина. Оно выполнило план на 1002 проц.

# ПОМОГАЯ ОТСТАЮЩИМ, ДРУЖНЫМИ УСИЛИЯМИ ДОСРОЧНО ЗАКОНЧИМ ВСЕ РАБОТЫ НА ТРАССЕ



Колхозницы сельхозартели им. Чапаева, Егорлыкского района, Маруся Черкашина (впереди) и Аня Сыромятникова, ежедневно перевыполняющие нормы на выемке грунта. Фото Евг. Безбородова

## ДРУЖБА

Дружба завязалась неожиданно. Звеньевой из Кизлярского округа тов. Лушников как-то пришел в первый от границы их участка колхоз Изобильненского района. У подошедшего тов. Москвитина из колхоза „12 лет Октября“ он попросил занять на несколько часов молот. Москвитин выбрал из запасного инструмента самый лучший молот и дал его кизлярцам.

С этого и начались между ними хорошие добрососедские отношения. Возвращая изобильненцам молот, Лушников опытным глазом землекопа заметил,

что у соседей неправильно отточены лопаты. В тот же день в колхоз „12 лет Октября“ пришел стахановец Гладков из звена Лушникова. Он отозвал в сторону бригадиров и показал им для примера свою лопату. Лезвие было сточено на конус.

— На Сулу-Чубутле научились мы так заправлять лопаты — сказал Гладков — Возьмите для образца мою лопату, потом возвратите.

Колхоз „12 лет Октября“ и звено Лушникова работают разными методами. Первые вспахивают землю конными плугами, частично кайлют грунт ломами и кирками, а разрыхленную почву вывозят на кавальеры подводами.

Кизлярцы работают со всем по-иному. Звену тов. Лушникова отмерили десятиметровый участок во всю

ширину канала. Плугов у них нет и рыхление они производят вручную. В звене четыре человека — Догаев из колхоза „10 лет СССР“, Ворожбитов из колхоза „Красное знамя“, Гладков из колхоза им. Калинина и сам звеньевой из колхоза „Правда“. Все эти товарищи из разных районов и сел, но в работе они сплочены, дружны, организованы. При норме 6,4 кубометра звено дает ежедневно 12—13 кубометров.

Работают кизлярцы своеобразным методом. На всей ширине своего участка они подбивают основание, затем сверху ломами отваливают большие глыбы земли. Рыхленный таким способом грунт, относят на носилках

Углубившись почти на три метра колхозники сельхозартели „12 лет Октября“ начали пахать не вдоль трассы, а поперек, производя одновременно и планировку откосов. С первых дней работы были взяты высокие темпы. 25 апреля при норме 220 кубометров колхоз дал 540 кубометров, 26—470 кубометров, 27—390 кубометров. На этом уровне они работают почти все время.

Колхоз „12 лет Октября“ и звено тов. Лушникова имеют почти равные показатели в работе. Между собой они не соревнуются, но по возможности помогают друг другу.

З. Луденский.

## Стахановское звено

Звеньевой колхоза „Северо-Кубанский“, Ново-Александровского района тов. Ступников поздно вечером 5 мая получил от бригадира наряд на работу. В нем говорилось: начиная с 6 мая звено переводится на срезку и разравнивание кавальеров.

Алексей Ступников собрал своих товарищ и рассказал им о характере работы. Затем было принято твердое решение: выполнять дневное задание на 800—1000 проц.

Шестого мая за 10 рабочих часов звено выполнило задание на 1104 проц. С этого дня дневную норму звено выполняет на 600—700 проц.

### И. Завгородний.

**В числе передовых**

Колхозники сельхозартели им. Кагановича, Гофцикского района, 9 мая заключили месячный план земляных работ. 38 колхозников за 13 рабочих дней вынули 5124 кубометра грунта.

Бригадир тов. Алексеенко правильно расставил рабочую силу и тягло. Каждый точно знал свое место работы. Между звеньями был заключен договор на соревнование.

Такие звенья, как товарища Дроздова норму выполняли на 200—225 процентов, Старкова Захара Ивановича — на 225—250 проц. За хорошее руководство бригадой Совет строительства тов. Алексеенко премировал отрезом на костюм.

Ф. Ефремов.  
Член штаба Гофцикского района.

## Стахановским трудом побеждают трудности

В молодежно-комсомольском звене тов. Лагутина 12 человек. Девушки — Нина Борбова и Маруся Глущенко работают на планировке, парни разрыхляют и вывозят грунт. Звено обязалось выполнить план работ в 20 дней.

Дружное звено побеждает трудности стахановским трудом. Борясь за выполнение своего обязательства, оно ежедневно выполняет нормы на 200—250 проц.

Совет строительства премировал звено гармонью. Петр Белых готовится стать гармонистом.

В свободное от работы время молодежь весело и разумно отдыхает.

Тов. Лагутина — член редакции стенгазеты „За сталинскую стройку“ проводит читки газет.

Н. В.

## СВОДКИ

о ходе выполнения плана работ народно-скоростного строительства Невинномысского канала на 12 мая 1940 года

	Земляные работы в кубометрах		
	план	выполн. с начала работ	процент выполн. плана
Орджоникидзевский край	2893107	1946385	67,3
Ростовская область	1061407	392752	37,0
Калмыцкая АССР	259498	101405	39,1
<b>ВСЕГО по каналу</b>	<b>4214012</b>	<b>2440542</b>	<b>57,9</b>

По видам работ (в процентах к плану)

Название районов	Земляные работы	Заготовка камня, гравия и песка	Подвезено камня, песка, гравия	Планировка	Вскрыва карьеров
Невинномысский	158,5	50,0	40,7	47,4	258,6
Либкнехтовский	124,9	22,8	81,0	30,2	—
Молотовский	55,3	—	27,2	—	—
Гофцикский	66,0	—	27,0	—	—
Ворошиловский	57,0	—	22,1	—	—
Курсавский	85,3	—	67,3	—	—
Ст.-Марьевский	64,6	—	21,5	2,3	—
Н.-Александровск.	109,7	—	82,7	33,9	—
Ипатовский	39,7	58,1	74,7	—	88,7
Петровский	47,9	—	38,5	—	—
Гор. Ворошиловск	96,0	—	31,1	12,7	—
Труновский	51,5	—	—	—	—
Дмитриевский	68,6	—	45,1	4,1	—
Изобильненский	66,2	—	43,0	—	—
Шпаковский	64,3	—	9,6	—	—
Спицевский	56,4	—	35,3	4,3	—
Егорлыцкий	64,8	—	52,0	—	—
Апанасенковский	110,2	54,1	45,6	22,7	201,6
Благодаренский	—	123,3	56,2	—	82,2
Нагутский	—	48,0	145,8	—	248,7
Кизлярский округ	59,1	—	—	—	—
<b>По Ордж. краю</b>	<b>67,3</b>	<b>56,1</b>	<b>52,1</b>	<b>13,4</b>	<b>192,9</b>
<b>Ростовская обл.</b>	<b>37,0</b>	<b>—</b>	<b>7,5</b>	<b>—</b>	<b>—</b>
<b>Калмыцкая АССР</b>	<b>39,1</b>	<b>—</b>	<b>47,5</b>	<b>1,2</b>	<b>—</b>
<b>Всего по каналу</b>	<b>57,9</b>	<b>56,1</b>	<b>45,1</b>	<b>10,2</b>	<b>192,9</b>

## В ПЕРЕДОВОМ И ОТСТАЮЩЕМ

В первой пятидневке колхоз им. XVIII съезда партии, Труновского района, по выполнению плана стоял на последнем месте. Причиной отставания являлась неправильная расстановка рабочей силы. 35 колхозников и их подводы теснились на небольшом участке. Были простой, отсутствовал учет труда.

Во второй пятидневке партторг тов. Марченко и бригадир тов. Белоусов перестроили работу колхоза. Были организованы две бригады. Каждое звено тачечников, носильщиков и подводчиков получило определенный участок.

Звено развернули между собой социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана.

Однако не все колхозы сумели преодолеть отставание. Колхоз им. Молотова в первой пятидневке занимал четвертое место на участке, а теперь скатился на последнее.

В колхозе понизилась трудовая дисциплина. Колхозники работают где кому вздумается, но только не там, где указывает бригадир. Киркой и ломом землю не рыхлят и когда плуг простаивает люди не работают, ожидая пока его отремонтируют. Д. Козлов. Десятник участка № 11.

## Инициативный организатор

Комсомольско-молодежное звено колхоза им. Власенко (Дмитриевский район) было самым отстающим. Оно не выполняло даже и половины дневной нормы.

Так продолжалось до 4 мая. В этот день в звено пришел молодой коммунист тов. Жданов. Вечером он созвал совещание и подробно разобрал недостатки в его работе.

На утро звено во главе с новым руководителем

И. Звягинцев.



Редакция стенной газеты колхоза "Политотделец", Невинномысского района, за выпуск очередного номера. На снимке (справа налево): редактор Агаев, члены редакции — Панькова, Велигуря и Степанов. Фото С. Петровича.

## Ночему плохо работают бригады Дерябина и Крюкова

В колхозе им. Ворошилова, Изобильненского района (участок № 12), бригадирами работают братья Василий и Яков Дерябины. Василий со своей бригадой норму перевыполняет, а Яков частенько отстает. Плохо работает еще и бригада Константина Крюкова.

Десятник тов. Грищенко по своему объясняет отставание бригад Якова Дерябина и Крюкова:

— Ребята плохо подбираются — кто с ленцой, а кто с реюхи работает.

В беседе с бригадой тов. Крюкова полностью опроверглось заявление десятника.

Четвертого мая бригада как всегда стала на выемку канала. Через несколько часов уполномоченный колхоза Дерябин перевел их на строительство отводного канала. После обеда прораб Головин приказал десятнику вернуть бригаду Крюкова на трассу. На следующий день вся эта история повторилась, только в обратном порядке.

Людей беспрерывно перебрасывают с места на место, не дают приспособиться к работе. Вот почему отстали крюковцы.

6 и 7 мая бригаду Крю-

кова не отрывали от работы и она дала сверх нормы 160 кубометров земли. Так они могут и хотят работать каждый день. Единственное их требование, которое обязаны удовлетворить руководители участка — это закрепить за бригадой постоянное место работы.

В передовой бригаде Василия Дерябина хорошо организован труд. Здесь созданы два звена — Василия Казначеева, работающие на подводах, и Филиппа Павлова — работающее на носилках. Если конный плуг не успевает обеспечивать подводы разрыхленным грунтом, колхозники берутся за ломы и кирки.

Брат Дерябина — Яков — надеется только на конные плуги. Но на крепком грунте часто ломаются лемехи и бригада нормы не выполняет. К сожалению, такие дни бывают часто.

В колхозе слабо развернуто социалистическое соревнование. Опыт стахановских звеньев и бригад не передается отстающим. Это серьезный пробел в работе партийных работников колхозов Изобильненского района.

В. Петров.

## ИСПОЛЬЗУЕМ ВНУТРЕННИЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Под участок Гофицкого района с первых же дней работы на трассе испытывал острый недостаток в младшем комсоставе — десятниках.

Некоторое время вынуждены были работать с одним прорабом и одним десятником.

Вскоре на работу десятников нами были выдвинуты рядовые колхозники Карташев и Бобровский. Эти товарищи прекрасно справляются со своими обязанностями.

Каждый из них имеет в своем распоряжении 6 бригад, в которых до 350 колхозников и до 160 подвод. т. Карташев и Бобровский умело расставляют звенья, помогают организовать труд.

Т. Новиков.  
Начальник под участка.

## ПОДНЯТЬ ЯРОСТЬ МАСС ПРОТИВ ДЕЗОРГАНИЗАТОРОВ, НА ХОДУ ИСПРАВЛЯТЬ НЕДОСТАТКИ!

### ИЗ ПИСЕМ СТРОИТЕЛЕЙ

Бригада тов. Почепова (колхоз "Чонгарец", Невинномысского района) показывает стахановские образцы работы. Бригада довела выполнение норм до 326 проц.

Звено тов. Гонтарь выполняет нормы на 490 проц., звено тов. Бычкова — на 418 проц., звено тов. Котлярова — на 327 проц.

И. Ковалевский.

Агитатор колхоза "Чонгарец".

Бригада колхоза им. 9 января (участок № 1) в первые дни скоростного строительства нормы не выполняла. Это получалось потому, что мы еще не умели правильно организовать труд.

Так было несколько дней. Потом обсудили причины отставания, расставили людей по-новому. Стали выполнять нормы на 200—300 проц. А сейчас звено тов. Несмачного дает до 700 проц., звено тов. Черномеховой — до 400 проц. Звенья соревнуются друг с другом.

И. Фомин.

Колхозники Апанасенковского района с огромной энергией борются за досрочное выполнение взятых на себя обязательств. Отдельные колхозы, как например, им. Апанасенко, им. Сталина, "15 Октября", свои планы выполнили и перешли на заготовку и вывозку гравия.

И здесь колхозники стремятся быть передовиками. Но отсутствие грохотов тормозит работу. Ежедневно по 40—50 человек из-за этого простояивает.

Саврасов.

### ПО ВИНЕ ПРОРАБА

Несколько дней тому назад прораб под участка Ипатовского района Симонов ходил вдоль дренажной канавы и поторапливал колхозников.

За несколько часов канава была почти вырыта. Был подвезен весь необходимый для утрамбовки материал. Прораб на глазок определил, что работа в техническом отношении не вызывает никаких сомнений.

Другие специалисты пытались доказать Симонову, что вырытая канава не отвечает техническим нормам. Однако на это замечание он не обратил внимания.

Все же через некоторое время выяснилось, что дренажная канава вырыта неправильно. По заключению специалистов она имеет обратный полуметровый наклон.

Сейчас по распоряжению начальника под участка тов. Кравченко из нее выбираются трубы, гравий и песок. После этого она будет углубляться на полметра.

Возмущенные колхозники справедливо требуют привлечь к ответственности прораба Симонова, по вине которого впустую затрачено свыше двух рабочих дней. И. Тимофеев.

## РАЗГИЛЬДЯЙ КОНОРЕЗОВ

На участке № 6 возведется двухсторонняя дамба. Насыпь наращивается небольшими слоями земли и укатывается тракторными катками. Катков и тракторов на участке нехватает. Укатка значительно отстает от рыхления и подвозки грунта на дамбу.

Мало на участке катков, но и те, которые имеются не берегутся. Из пяти катков работают только два. Возле дамбы стоят три катка с изуродованными рамами. Все эти плоды расхлябности и безответственности тракториста Конорезова. Разбитая рама

одного из катков указывает на прямую вину тракториста. Конорезов с большой скоростью разворачивается на крутых поворотах, не учитывая, что к трактору прицеплен тяжеловесный каток. В результате правая тяга разорвалась, средняя и левая сильно согнулись.

Таким способом Конорезов разбил три катка и вывел из строя мощный трактор ЧТЗ, на котором он работал.

Удивительнее всего то, что разгильдяй Конорезов не понес никакого наказания. А. Тарасов

## ЛОДЫРЬ

В колхозе им. Буденного, Изобильненского района, работает кузнец Александр Литовченко. Работой он загружен очень мало и большую часть дня слоняется без дела. Предложили ему пойти на трассу и поработать с лопатой.

— Чем мне туда итти, — мрачно ответил лодырь, — лучше домой уехать.

Посылали его прицепщиком, но он отказался.

Так и бродит бездельник по участку № 12, мозоля глаза честным колхозникам. Н. Величко.



Руководитель агитколлектива участка № 16 (Калмыцкая АССР) тов. Пономарев (слева) проводит совещание с агитаторами. Фото И. Новоселова.

## ЗА РУБЕЖОМ

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГОЛЛАНДИИ И БЕЛЬГИИ

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). По сообщению военного министерства, передовые части английских войск вчера вступили на территорию Бельгии.

Английские авторитетные круги опровергают германские утверждения о том, что немцами занято пять бельгийских аэродромов. Вчера огнем зенитных батарей, а также бельгийской авиацией было сбито от 8 до 10 германских самолетов.

ПАРИЖ, 11 мая. (ТАСС). Вчера вечером в Париже было опубликовано следующее комюнике: "Выступление германских войск против Голландии, Бельгии и Люксембурга было подготовлено утром 10 мая крупной воздушной атакой. В различных пунктах Бельгии и Голландии высадились многочисленные отряды противника на самолетах или при помощи парашютов. Во всех пунктах местные войска оказали успешное сопротивление немцам. Начавшаяся во второй половине ночи на французской территории воздушная атака противника продолжалась в течение дня. Бомбардировки причинили несколько значительных повреждений. Сбито 44 германских самолета. Англо-французские войска выступили на всем фронте от Северного моря до Мозеля и продолжают прорываться по бельгийской территории. На территории Люксембурга происходили ожесточенные бои. Немцы атакуют позиции вплоть до района Зирка, к востоку от Мозеля".

ПАРИЖ, 11 мая. (ТАСС). Агентство Гавас сообщает: "Бельгийцы отошли на основные оборонительные линии".

### Комюнике английского министерства авиации

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). — Агентство Рейтер передает по радио комюнике английского министерства авиации, в котором говорится, что германские войска, высадившиеся вчера на парашютах в Роттердаме вблизи Гааги были во второй половине дня атакованы и уничтожены английской бомбардировочной авиацией. В этой операции принимали участие крупные соединения английской авиации. Английские самолеты бомбардировали расположенные на аэродроме в Роттердаме германские самолеты, в числе которых находилось 50 транспортных самолетов. Было отмечено большое количество прямых попаданий. Вскоре над

ними. Германские войска вошли в соприкосновение с голландскими на основной линии голландской обороны, в районе реки Эйssel и г. Арнем, в 15 километрах от границы. Немцам удалось сбросить парашютистов. Голландцы ликвидируют эти отряды".

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, прошлую ночь и сегодня днем голландские войска за передовыми позициями вели борьбу с германскими парашютистами.

Поисками парашютистов были также заняты полиция и гражданские добровольцы. Иностранные наблюдатели считают, что германские войска продвинулись на голландскую территорию не больше чем на 20 километров.

ПАРИЖ, 11 мая. (ТАСС). Агентство Гавас передает, что бельгийские и германские войска вступили в бой на бельгийской территории близ Аахена.

ПАРИЖ, 11 мая. (ТАСС). Агентство Гавас передает утреннее сообщение о военных действиях, в котором говорится: "В течение ночи продолжалось движение наших войск в Бельгии. В южной части Люксембурга, несмотря на ожесточенные атаки, противник не продвинул вперед.

В Эльзасе и Лотарингии не произошло ничего существенного.

Французские бомбардировщики в течение ночи совершили налеты на большое количество аэродромов противника. Над германской территорией были произведены многочисленные разведывательные полеты. Все французские самолеты возвратились на свои базы".

аэродромом поднялись густые облака дыма. Вовремя одной из атак были уничтожены четыре германских самолета. В результате бомбардировки на аэродроме возникло много пожаров.

Английская бомбардировочная и истребительная авиация совершила также вчера нападение на германские транспортные самолеты, с которых разгружались войска на голландском побережье, в 12 километрах севернее Гааги. Один из германских самолетов, объятый пламенем, взорвался. Замечены два германских самолета, полупогруженных в воду, и два других самолета, додрогавших на берегу.

### Сводка верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 11 мая. (ТАСС). — Верховное командование германской армии сообщает, что германская западная армия после перехода голландской, бельгийской и люксембургской границ повсюду отбросила пограничные голландские и бельгийские войска и быстро развивает наступление. В ряде пунктов этих стран высажены десанты с самолетов и сброшены отряды парашютистов.

Германские воздушные силы, совершив первый с начала войны массовый налет на авиабазы врага во Франции, Бельгии и Голландии, подвергли бомбардировке 72 аэродрома, на которых было уничтожено от 300 до 400 самолетов. Много аэродромов и ангаров также было уничтожено. Почти все французские авиационные базы в Меце, Нанси, Реймсе, Ромильи, Дижоне и Лионе подверглись серьезным разрушениям.

В воздушных боях сбито 23 самолета противника. 11 германских самолетов сбиты, 15 не вернулись.

Положение в Норвегии без изменений. В районе Нарвика германские самолеты атаковали английские военные суда. Английский линкор и один крейсер получили повреждения.

### Бельгийское комюнике

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер в сегодняшнем бельгийском комюнике указывается, что бельгийская армия вошла в соприкосновение с противником. В комюнике также говорится, что вчера происходили бои на канале Альберта, на реке Маас и в Арденнах.

### ОТСТАВКА ЧЕМБЕРЛЕНА

ЛОНДОН. (ТАСС). — Агентство Рейтер передает по радио, что Чемберлен вышел в отставку. Новым премьер-министром английского правительства назначен Уинстон Черчилль.

### Бегство правительства Люксембурга

ПАРИЖ, 10 мая. (ТАСС). — Как сообщает агентство Гавас, посол США в Бельгии Кадахи заявил, что весь состав правительства Люксембурга, за исключением министра иностранных дел, покинул территорию Люксембурга.



Вкусные и сытные обеды готовят колхозникам участка № 16 кухарка Кульманова из колхоза им. Чкалова, Калмыцкой АССР. На снимке: тов. Кульманова за подготовкой посуды к обеду. Фото И. Новоселова.

### Работой медпункта колхозники довольны

Заведующей медицинским пунктом в Гофицком районе работает кандидат партии Прасковья Константиновна Щербакова. Вместе со своей помощницей комсомолкой Ниной Захаровой она сумела хорошо поставить медицинское обслуживание колхозников.

Прасковья Константиновна Щербакова провела с колхозниками свыше 10 бесед и лекций о профилактических мерах против эпидемических болезней.

В каждом колхозе есть культсанармейцы, которые следят за санитарным состоянием жилых помещений.

Работой медпункта колхозники очень довольны. К. Павлов.

### Оборонные кружки

В колхозах им. Васенко и "Комсомолец", Дмитриевского района, работают кружки ГСО. В них занимается около 80 человек.

В колхозе "Память одиннадцати" работает кружок ПВХО. Знаниями по противоздушной обороне овладевают 25 человек.

### ПОПРАВКА

В предыдущем номере газеты, в корреспонденции "В погоне за рекордами", ошибочно названа фамилия главного инженера участка № 6 тов. Капановского. В статье речь идет о начальнике участка тов. Парфеновском.

### "МАЙСКАЯ НОЧЬ"

Стоя у воображаемого окна украинской хатки, Голова станицы вызывает на свидание молодую девушку Галю. Светлая майская ночь. Где-то на краю села лают собаки.

Галя — невеста Левки-сына Головы. Узнав, что отец обхаживает его коханку, Левко подкупает горилкой товарищей, и неожиданно на голову Головы, увлеченного любовной сценой, сваливается овечий туалуп. На спину сплется град тумаков. Голова громко и обиженно ревет. Зрители дружно смеются, аплодируют.

"Майскую ночь" показы-

вают участникам строительства краевой передвижной колхозно-совхозный драматический театр.

На трассу театр приехал в полном составе. Художественный руководитель театра тов. Рекало. Роль Головы исполняет артист Ратмир, Левка — артист Савченко, Гали — артистка Трунова.

Колхозно-совхозный театр пользуется большим успехом. Первую постановку театр дал на головном сооружении. Затем в Дмитриевском, Петровском, Ипатовском, Труновском, Изобильненском, и других районах.

Ответ. редактор  
Д. М. ГОЛОВАНОВ

"СТАЛИНСКАЯ СТРОЙКА" издается выездной редакцией газеты "Орджоникидзевская Правда" на скоростном строительстве Невинномысского канала. Адрес редакции: ст. Барсуковская, контора 2-го стройучастка.

Уполномоченный Д-№ 206 Тираж 10000 экз.

Выездная типография Ордж. Кр. Управления Печати в ст. Барсуковской, Невинномысского района.